

Botanični vrt Univerze v Ljubljani, izjava za medije

Ljubljana, 7. september 2020 – Prof. dr. Emil Erjavec, dekan Biotehniške fakultete, prof. dr. Mihael J. Toman, prodekan za področje biologije, prof. dr. Peter Trontelj, bodoči prodekan za področje biologije, dr. Jože Bavcon, vodja Botaničnega vrta Univerze v Ljubljani, prof. dr. Nataša Poklar Ulrih, prodekanja za znanstvenoraziskovalno delo in bodoča dekanja, smo se na sestanku dogovorili, da bomo v prihodnjih tednih zagotovili nadomestne prostore za zimovanje mediteranskih rastlin Botaničnega vrta Univerze v Ljubljani.

Urejanje statusa Botaničnega vrta Univerze v Ljubljani

Botanični vrt je enota Oddelka za biologijo Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani in ima kot najstarejša delujoča akademska ustanova v državi posebno mesto na univerzi in fakulteti. Ob njegovi 210 letnici smo to vlogo tudi posebej izpostavili. Hkrati smo poudarili, da ekonomski in sistemski položaj vrta ni ustrezen, kar se je posebej izkazalo v letošnji krizi ob epidemiji. Prav zato se je vodstvo univerze in fakultete zelo resno lotilo reševanja statusa Botaničnega vrta v dolgoročnem smislu.

Po daljšem obdobju smo se rektor, dekan in vodstvo vrta intenzivno pogovarjali o dolgoročnem urejanju položaja Botaničnega vrta, ne samo z organizacijskega vidika znotraj Univerze v Ljubljani, temveč tudi z vidika dodatnega financiranja prek ministrstev oziroma z različnimi resorji Vlade Republike Slovenije. Verjamemo, da bomo v doglednem času lahko oblikovale skupne rešitve, ki bodo omogočile trajnostno upravljanje in nadaljnji obstoj vrta.

Vloga vrta je namreč večnamenska in sega preko šolstva, znanosti, tudi na področje kulture, okolja in kmetijstva. Botanični vrt ima status kulturnega spomenika in naravne vrednote, njegov status pa bi lahko zaokrožil poseben odlok Vlade, ki bi zajel vse vloge in dejavnosti ter sistemsko poskrbel za njegovo dolgoročno upravljanje, tudi z oblikovanjem posebnega večdeležniškega Strokovnega sveta.

Možnosti za širitev Botaničnega vrta na lokaciji pod Rožnikom (za Biotehnološkim stičiščem)

Rektor univerze in dekan fakultete sva ob 210 letnici sprožila tudi idejo o širitvi Botaničnega vrta na lokaciji pod Rožnikom (za Biotehnološkim stičiščem). Ideja je dobro sprejeta, zahtevala pa bo veliko naporov in aktivnosti vseh vpletenih, pa tudi vzajemnega razumevanja vloge lepega in rastlin v sodobni družbi.

Dodatna sredstva v letu 2020

Kratkoročno gledano so bila v letu 2020 za delovanje Botaničnega vrta že odobrena dodatna sredstva za financiranje kadrov.

Nacionalni inštitut za biologijo in investicija Vlade RS v Biotehnološko stičišče

Nacionalni inštitut za biologijo pričinja z gradnjo novih prostorov in gradnjo Biotehnološkega stičišča, deloma tudi na prostoru, kjer je imel Botanični vrt svoj rastlinjak, namenjen predvsem prezimovanju mediteranskih rastlin, in zgrajen kot vhodni objekt novega Botaničnega vrta. Za ureditev odnosov v zvezi z Biotehnološkim stičiščem je bila med Biotehniško fakulteto Univerze v Ljubljani in Nacionalnim inštitutom za biologijo, podpisana pogodba leta 2015.

V letu 2015 je Nacionalni inštitut za biologijo zaradi potreb izvajanja raziskav enot, ki se ukvarjajo z varstvom rastlin, zgradil raziskovalni rastlinjak, ki pa ga po končani realizaciji investicije (zaradi pridobitve ustrezne kvadrature novih prostorov) ne bo več potreboval. V dogovoru NIBa z UL bo Biotehniška fakulteta in v njenem imenu Botanični vrt že to jesen prevzela v uporabo rastlinjak.

